Занятие в старшей группе ДОУ
«Сохраним планету чистой»

Цель: знакомить детей со способами утилизации и переработки мусора.
Задачи:
Обучающие: Познакомить детей с путями засорения окружающей среды, различными видами мусора. Дать понятие о том, что  бросовым вещам можно давать вторую жизнь.
Развивающие: Развивать потребность соблюдения чистоты на улицах города. 
Воспитательные: Воспитывать аккуратность, бережное отношение к окружающей среде. Оказывать посильную помощь в очищении планеты от мусора.
Методы и приёмы:
игровой;
наглядный;
словесный;
Форма работы с детьми: фронтальная.
Средства ИКТ: презентация, проектор, экран.

Ход занятия.
- Сегодня мы с вами поговорим о том, как можно сохранить нашу планету чистой. 15 апреля отмечается день экологических знаний. Благодаря ученому, доктору биологических наук, теле - и радиоведущему программы «В мире животных» Николаю Николаевичу Дроздову поколения россиян узнали  о неповторимости и красоте нашей планеты, заинтересовались экологией.
- Отгадайте загадку:
Планета голубая¸
Любимая, родная. 
Она твоя, она моя, 
А называется …(Земля) 
- Это удивительная и красивая планета,  единственная в Солнечной системе на которой есть жизнь.
- Почему мы все чаще слышим, что планета в опасности? (Ответы детей.)
- Что мы видим? (Загрязнение воздуха, воды, свалки мусора – губят природу). Слайд 1
-Человек не стоит на месте в своем развитии, он постоянно что - то изобретает, производит, пытается что - то изменить. Но только человек оставляет после себя мусор. Хотя человек – самое могущественное из живых существ, его вмешательство в дела земного шара часто имеет плачевный результат. Очень часто деятельность человека плохо влияет на природу.
- Как каждый из нас может загрязнять природу? (Ответы детей)
(Каждый из нас выбрасывает мусор – отходы своей жизни и деятельности.)
- Постарайтесь отгадать, о каких веществах идет речь.
Задание первое:
1. Это бывает разноцветным, это очень трудно сломать.
2. Если ее поджечь, то появится черный едкий дым.
3. У меня много игрушек сделано из нее.
4. Предметы, сделанные из нее, весят мало.
5. Ее нельзя выбрасывать, так как в природе она не разлагается.
(Пластмасса.) Сл.2
Задание второе:
1. Его делают из песка.
2. Если его нагреть, оно становится тягучим, как тесто.
3. Чаще всего оно прозрачное.
4. Брошенное в лесу, оно может стать причиной пожара.
5. Когда падает, оно разбивается
(Стекло.) Сл.3
Задание третье:
1. Это получают из древесины.
2. Это легко горит.
3. Это изобрели китайцы.
4. На этом обычно рисуют или пишут.
(Бумага.) Сл. 4
Задание четвертое:
1. В небольших количествах это очень полезно в качестве удобрения.
2. Когда этого слишком много, то появляются тараканы, мыши, крысы, которые разносят опасные болезни.
3. Это то, что человек не съел.
4. При долгом хранении появляется запах.
(Пищевые отходы) Сл. 5
- Мы с вами перечислили те вещества, которые чаще всего использует человек и то, что оказывается в наших мусорных ведрах.
-  Как мы избавляемся от мусора? Куда он потом девается? Ребята, а куда вы выбрасываете все ненужные вещи? ( В мусорное ведро).
 - Затем мусор попадает в мусорный контейнер. (Сл.6)
- Ребята, во многих странах жители, прежде чем выбросить мусор, его сортируют, в зависимости от материала, из которого он изготовлен. Где еще вы видели такие разноцветные контейнеры?

-А как вы думаете, куда лучше всего вывозить мусор: на речку, в лес, на свалку, на завод по переработке мусора? 
Дети: на свалку, на перерабатывающий завод 
- К сожалению, такие заводы есть не везде, поэтому чаще всего мусор вывозят на свалки (Слайд 7).Свалка это скопление мусора. Мусор выделяет ядовитые вещества, а это опасно для здоровья человека. Свалка должна располагаться на значительном расстоянии от городов и поселков, в таком месте, чтобы ветер не приносил к жилью человека неприятный запах.

- Да, действительно, на специальных заводах бытовой мусор перерабатывается, из него создаются новые вещи, которые люди вновь используют, что позволяет сберечь природные богатства нашей планеты - лес, воду, землю. (Слайд 8)
- Не все ненужные вещи надо выбрасывать.
1. Одежду, которую ты уже не носишь, можно... (отдать нуждающимся).
 2. Старые газеты, книги и бумаги можно сдать в макулатуру – это сохранит … (деревья). 
3. Не выбрасывай игрушки и книги: они могут... (кому-то понадобиться).

ИГРА «Да-нет»
Воспитатель предлагает детям ответить на вопросы, хорошо это или плохо.
1. Мусор загрязняет землю, воздух, воду (да)
2. Свалки нужны для сбора мусора (да)
3. Красиво ли смотрится свалка около речки, леса или на поляне? (нет)
4. На свалках много крыс и бездомных собак (да)
5. Можно ли бросать мусор куда угодно? (нет)
6. Рядом со свалкой можно жить человеку (нет)

Итог занятия. Вопросы детям.
- О чём мы с вами говорили на этом занятии?
- Что нового для себя вы узнали?
- Каким бывает мусор?
- Чем опасен для природы вредный мусор?
- Что надо делать, чтобы не засорять мусором нашу Землю? (Слайд 9)

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

Дружно вставайте, будем мусор собирать!
Мы по улице идём, на которой мы живём,
Мы бумажки и стекляшки собираем и кладём.
Раз в ведро, а два - в корзину,
Наклоняем дружно спину.
Если вместе потрудиться
Всё вокруг преобразится!


